

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
5 céntimos en Valencia.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Feris Mencheta.

PRECIOS DE SUSCRICION  
A LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA  
EN LA CAPITAL:  
UN MES, 1 PTA.; TRIMESTRE, 3  
FUERA  
TRIMESTRE, 4'50

PUNTO ÚNICO DE SUSCRICION:  
MAÑANA, 7 Y 9, VALENCIA

PRECIO DE LOS ANUNCIOS  
UNA PESETA LA LINEA  
los reclamos para la primera plana.  
75 CÉNTIMOS DE PESETA LA LINEA  
en la 2.ª y 3.ª plana.  
15 CÉNTIMOS DE PESETA LA LINEA  
en la 4.ª plana.

Remitidos y esquilas mortuorias a precios convencionales.

Año XXX.—Núm. 10.203

Valencia Viernes 30 de Agosto de 1907

Oficinas: Mañana, 7 y 9

**EL EXCMO. SEÑOR  
DON ENRIQUE MIRA GINER**  
Intendente de Ejército de la reserva, Caballero gran cruz del Mérito Militar, Comendador de la orden del Santo Sepulcro y condecorado con otras varias cruces.  
falleció en la villa de San Sebastián el día 24 de agosto del corriente año  
A LOS 67 AÑOS DE EDAD  
Su hijo D. Enrique, hija política doña Herminia y nietos (todos ausentes), sus hermanos D. Ricardo y doña Concepción, hijo político, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, ruegan encarecidamente a sus numerosos amigos la asistencia a las misas que se celebren mañana sábado 31 en la iglesia del Real Colegio de Corpus-Christi, de lo que recibirán especial favor.  
No se reparten esquelas.

**R. I. P.**  
Todas las misas que se celebrarán mañana sábado 31 del corriente en la parroquial iglesia de San Martín Obispo de esta ciudad, serán en sufragio del alma de  
**D. RAMÓN BATLLÉS FELIU**  
Su viuda doña Ramona Daroqui Orea y demás familia ruegan a sus parientes y amigos la asistencia a alguna de dichas misas, por lo que les quedarán sumamente agradecidos.

## Notas de información

Los telegramas de la madrugada nada nuevo dicen referente a Casablanca. Continúan tan sólo que la ciudad se halla rodeada por los kabiles, entre los que parece no hay acuerdo respecto a la conducta que deben seguir, pues mientras unos se muestran decididos a reanudar los ataques, son otros partidarios de que se espere al nuevo sultán.  
También dicen que en un reconocimiento que han practicado las tropas francesas en el campo marroquí sorprendieron un numeroso grupo de moros, pero éstos se lanzaron a la fuga, no sin haber sufrido gran número de bajas, pues perseguidos de cerca por los franceses, éstos pudieron herirlos a mansalva.  
Por último, comunican que en el barrio árabe de Casablanca, se declaró ayer un formidable incendio, que amenazaba reducir todo él a cenizas, pero franceses y españoles se organizaron rápidamente, consiguiendo apagar las llamas, no sin que éstas ocasionasen grandes destrozos.  
La información telegráfica de la madrugada deja entrever que en todas partes es objeto de comentarios la manera como proceden los franceses en Casablanca, cual si su ocupación hubiera de ser definitiva.  
Contra esta impresión están las declaraciones que el presidente del Gobierno de la

vecina República hizo ayer a los periodistas, cuando terminó el Consejo de ministros.  
Mr. Clemenceau declaró que Francia sólo desea el restablecimiento de la tranquilidad en el imperio de Marruecos, y que una vez conseguido esto se retirarán las tropas, quedando sólo 3.000 hombres en Casablanca, una batería de 75 milímetros, un escuadrón de spahis y otro de tiradores argelinos, y en los demás puertos marroquíes quedarán 1.000 hombres de infantería y medio escuadrón de spahis.  
Además el ministro de la Guerra francés ha ordenado al general Drude que se abstenga de realizar expediciones hacia el interior, limitándose a operar a 20 kilómetros de la plaza.  
También se asegura que nuestro Gobierno ha escrito una carta al jefe de las tropas españolas en Casablanca, Sr. Santocalla, recomendándole que se abstenga de dar paseos de exploración, porque como son tan pocos los soldados de que dispone, pudiera darse el caso, muy probable, de que tropezara con un núcleo de kabiles de diez o veinte mil indígenas, y las consecuencias podían ser funestísimas.  
En la referida carta dice también el Gobierno que nuestra misión no es otra que implantar la policía, y a ello debemos limitarnos.  
Otros despachos dicen que el gobernador de Tánger llamó a los jefes de los barrios moros y a los de los aduares inmediatos a

la plaza, diciéndoles a éstos últimos que acudan a defender la plaza en unión de los primeros, y que tuviesen en cuenta que en Casablanca las primeras víctimas del saqueo de los kabiles fueron los moros de la ciudad, prometiendo los conferenciados defender Tánger hasta morir.  
La noticia de esta reunión circuló rápidamente entre los europeos, causando péximo efecto, pues se sospecha que de un momento a otro pueda ocurrir algo grave.  
Por ahora hay en la plaza mucha tranquilidad, pero por un lado las mehallas imperiales que la guarnecen amenazan con sublevarse si no se les abonon los atrasos que les adeudan, y por otro el ministro de la Guerra marroquí ha recibido órdenes del sultán de enviar a Fez todas las fuerzas de que pueda disponer, pues la situación de la capital es muy comprometida, y si el Guebbas cumplimenta dicha orden, Tánger quedaría a merced de las kabilas. Esta noticia ha causado gran impresión entre los europeos, pues se teme que, de ser así, se aprovechará el Raisuli para cometer muchos atropellos.  
Los moros ricos de Tánger se reunieron para tratar de la actitud de las mehallas y aunque discutieron mucho, ninguno ofreció dinero para pagar a las tropas imperiales.

Entre tanto, Muley Hafid va consolidando su situación, y son ya numerosas las ciudades del imperio que le han reconocido como sultán. El gobernador de Mazagán ha notificado oficialmente al cónsul de Francia la proclamación de Muley Hafid, si bien ha manifestado el referido gobernador que aquél se ha visto, contra su voluntad, obligado a aceptar, por imposición de las tribus, pues éstas, si se hubiese opuesto o simplemente resistido, le habrían asesinado.  
Además, los indígenas aseguran que si Abd-el Aziz es destronado, la corte scherifiana preferirá a Muley Mohamed (El Tuerto) a Muley Hafid.  
Sea de ello lo que fuere, Muley Hafid va dictando disposiciones en el ejercicio de la soberanía, y ha nombrado ya su ministro, en el que figura como ministro de Hacienda el hermano del ministro del mismo departamento en el Maghzen legítimo, lo que hace comprender que Muley Hafid se propone seguir una política de concentración, haciendo por reunir a su lado a los más importantes personajes del imperio.  
El Maghzen de Muley Hafid ha dirigido cartas a Mohamet Torres y a El-Guebbas, en las que se les invita a presentar la dimisión de sus cargos.

Se sabe oficialmente, por despachos recibidos de Tánger, que ha salido de Marrakech con dirección a Rabat el nuevo sultán Muley Hafid, al que acompañan numerosas huestes de adictos.  
En Tánger reina gran desasosiego hasta el punto de que los cónsules se han reunido, acordando hacer saber a sus compatriotas que al primer signo de alteración de orden o señal de peligro, abandonen sus casas y se trasladen a los edificios de las legaciones, que serán defendidas por los marineros de los buques extranjeros surtos en aquellas aguas.  
De política interior nada importante comunica la información de la madrugada, limitándose a decir que el Sr. Maura conferenció separadamente ayer a última hora con los ministros y salió a dar un paseo con el Sr. La Cierva.  
También conferenció largamente el general Azcárraga con el ministro de la Gobernación, pero no hubo medio de enterarse de lo que en ella trataron, porque ambos personajes se mostraron reservadísimo al ser interrogados por los periodistas.  
En los círculos políticos el asunto del día lo constituyó la noticia de que en breve

realizaría un acto el Sr. Alvarez (D. Melquiades), que le permitiría sumarse al partido liberal.  
Acercos de este asunto un telegrama de Sevilla dice que el Sr. Rodríguez de la Borbolla ha hecho constar autoritadamente que es inexacto de todo punto el rumor que han propalado algunos periódicos madrileños de que D. Melquiades Alvarez asista como monarca a la Asamblea liberal que ha de celebrarse en Sevilla el 20 de setiembre.  
Añade que le consta positivamente que D. Melquiades Alvarez seguirá en el partido republicano, pero conservando dentro de éste su independencia.

## Crónica extranjera

### De Rusia

#### Bombas de dinamita

Paris 29.—Comunican de San Petersburgo que la policía ha descubierto en una propiedad del príncipe de Scheremetieff, cerca de Mosca, un depósito que contenía 25 bombas cargadas y otro de dinamita.  
En la noche última se verificaron en Simperofol seis ejecuciones capitales. Los condenados marcharon al suplicio cantando La Marsellesa.

### Húngaros y rumanos

Berlin 29.—Un despacho de Budapest dice que en Panad, pueblecito de la frontera húngarorrumana, ha ocurrido un suceso grave. Maniobra en los alrededores un regimiento húngaro, y al atravesar su coronel el pueblo, un maestro de escuela rumano le insultó con palabras violentísimas. Acudieron varios oficiales húngaros y se llevaron preso al indignado pedagogo. Enterados los vecinos de Panad, se reunieron y pusieron en seguimiento de los oficiales.  
Estos se refugiaron con el maestro en una granja aislada y llamaron en su socorro al regimiento. Cuando éste llegó, los rumanos apilaban leña contra la puerta del edificio, con la sana intención de incendiarlo. El regimiento dispersó a tiros a los paisanos. Estos tuvieron, a consecuencia de las descargas, dos muertos, 16 heridos graves y muchos leves. Créese que el suceso originará reclamaciones diplomáticas.

### De Austria

Viena 29.—Dicen de Karntem que las marchas de resistencia que efectúan actualmente en dicha comarca numerosos batallones de la reserva austriaca, están originando muchas desgracias. Ayer una división salió de la villa a las cinco de la mañana. A la una de la tarde los soldados declararon que no podían seguir adelante. Trescientos de ellos, enfermos de fatiga e insolación, se tiraron al suelo, abandonando los fusiles. Cincuenta de ellos no pudieron regresar a Karntem y hubo necesidad de transportarlos en camillas. Se encuentran muy graves. Es posible que varios mueran esta noche. Uno de los reservistas, atacado de insolación, murió en la carretera antes de que nadie pudiese socorrerle.

### Diez muertos y 15 heridos

El telégrafo transmite desde Oporto la noticia de una catástrofe ocurrida ayer en dicha capital. En la redacción del *Diario de Noticias* se estaba procediendo al sorteo del concurso de figuras enigmáticas. El salón donde dicho acto se estaba celebrando se hallaba ocupado por más de 200 personas. De pronto se hundió el pavimento, y cuantos se hallaban sobre el cayeron al piso de abajo envueltos entre los escombros.

El pánico fué indescribible, y aunque la mayoría de los concurrentes resultaron ileso, quedaron muertos ocho hombres y dos mujeres. Además hay 15 heridos gravísimos, de los cuales cuatro se hallaban anoche agonizando. La noticia del suceso ha causado dolorosísima impresión en todo el vecindario, y en el acto del entierro de las víctimas se hará una imponente manifestación de duelo.

### Ladrones capturados

Berlin 29.—Telegrafían de Viena que la policía de Lugos (Budapest) acaba de realizar un importante servicio. Veinte bandidos que desde hace algún tiempo tenían aterrizada con sus fechorías a la región han caído en manos de los gendarmes. Estos han capturado también al jefe de la banda, un tal Jorge Szasz, sobre quien pesa la responsabilidad de varios asesinatos.  
En el momento de ser capturada, la banda preparaba un ataque contra las oficinas de una gran manufactura de sedas de Lugos. El jefe de la banda había pertenecido a la gendarmería, habiendo dejado el servicio hace un año para dedicarse al bandidaje. Y según las numerosas hazañas que se le atribuyen, no ha perdido el tiempo en su nuevo oficio.

### Tesoro de ladrones

Londres 29.—Cablegrafían de Nueva York que dos inspectores de policía que la noche pasada hacían ronda a bordo de un pequeño yate para impedir la pesca clandestina en aquella parte de la costa, han descubierto una cueva de bandidos, que recuerda los cuentos de *Las mil y una noches*. Los referidos policías hacían, según queda dicho, la ronda, cuando fueron sorprendidos por una tempestad.  
Para guarecerse de la misma aborronaron con su yate a una pequeña isla, situada al Norte de la Peconic-Bay, y dejando allí amarrada la embarcación, trataron de buscar un refugio contra la lluvia que caía en abundancia. En la isla citada hay un antiguo fuerte, que prestó grandes servicios en la guerra de la Independencia, y que hoy se halla completamente abandonado, conservándose a título de ruina histórica.  
En él se refugiaron los policías, entreteniéndose en recorrer las agrietadas galerías del mismo, mientras pasaba la tempestad. El fuerte referido se halla completamente abandonado. Calcólese, pues, la sorpresa de las policías al llegar a una gran sala y encontrarse en ella una mesa servida, sobre la cual había numerosos cubiertos.

Los platos contenían restos de una cena copiosa, y todos los detalles, las luces aún humeantes, y el calor de los platos, indicaban bien a las claras que los comensales acababan de levantarse de la mesa. Intrigados por este primer descubrimiento, los policías decidieron explorar minuciosamente todo el fuerte. La exploración no pudo ser más fructuosa.  
La arruinada fortaleza era una especie de caverna de Ali-Babá. En rincones ocultos, en las enormes grietas de los muros, a la luz de las antorchas de los policías, relucían montones de piedras preciosas y toda clase de joyas, procedentes, sin duda, de robos.  
Una banda de ladrones había convertido la arruinada fortaleza en su guarida. Los policías recordaron entonces que, desde hace algún tiempo, venían registrando robos misteriosos, cuyos autores no podían ser descubiertos. La policía ha establecido en la fortaleza un servicio de vigilancia por sí los misteriosos ladrones volvieran a ella.

de dos cerrojos, de tres cerrojos, de un número infinito de cerrojos, y después de los cerrojos el rechinamiento de la cerradura y el de muchas vueltas de llave.  
—¡Hola! ¡Hola!—dijo Jazmin con candidez a Desbuttes, ¿quién desahoraba aquel infernal estrépito?—¿Cómo habéis podido echar tanto cerrojo al salir por esa puerta?  
Desbuttes se mordió los labios, Belair volvió el rostro y acarició al perro, y Violeta apareció en el dintel de su aposento; radiante y sonrosada como la tierna Aurora, entreabrió sus labios una lánguida sonrisa, y recorriendo con una mano la bata de raso negro sobre las blondas que cubrían su seno, apoyábase con la otra en la cincelada cerradura.  
Desbuttes se acercó a ella con aire solícito y la besó la mano que la joven abandonó entre las suyas.  
—¡Tan pronto levantada!—dijo,—habéis dormido poco, y esto no es bueno para la salud.  
—He querido saber noticias de mis huéspedes—dijo Violeta dirigiendo a Belair una tímida y suave mirada, que borró el mundo todo a los ojos del trovador.—¿Dónde está el conde? ¿no se ha levantado aún?  
—Le estoy buscando por todas partes—dijo Jazmin, que acababa de registrar el aposento de Belair;—no está en el jardín y creía encontrarle aquí.  
—No, no está—dijo Belair.  
—Harto lo veo—exclamó Jazmin,—¿cómo que no ha vuelto?  
—No, que yo sepa,—contestó Belair.  
—¿Y esto no os ha causado inquietud?—exclamó Jazmin.—¡No lo habéis observado! ¡Un amigo a quien adorais, que os adora!  
—Si estaba durmiendo.  
—Natural es que no haya despertado a esta hora habiendo tardado tanto en acostarse—dijo Desbuttes;—mi esposa y yo hemos gozado de vuestra música encantado.

## FOLLETIN (56)

### El Conde de Lavernie

caballería ligera, pertenece a la justicia de su cuerpo.  
El conde de Lavernie—gritó Louvois ébri de furor,—pertenece a quien yo lo dé; excluido del ejército del rey, cualquier tribunal puede juzgarle, y os mando que llaméis a vuestro preboste: ¡obedece!  
—A lo menos—dijo Gerardo con frialdad,—el marqués de Louvois acaba de convenir en que no soy ya oficial: él mismo se ha condenado. ¿Pero a qué luchar con mi destino? Marqués de Louvois, el conde de Lavernie, ¿quién habéis insultado y arruinado, a cuya madre asesinasteis después de robarle su amada; el conde de Lavernie, hombre sin mancha, os ha pedido una satisfacción por vuestras ofensas y por vuestro crimen, y le habéis contestado con una orden de arresto. Sois un cobarde, y vedlo; entre los que me escuchan no hay siquiera un hombre que me interrumpa para desmentirme. Esto me basta, y he alcanzado ya de vos la satisfacción que me negasteis. ¿Dónde está el preboste? ¿Dónde el calabozo? Marqués, estáis llorando de rabia, y mi madre está vengada.  
Louvois hizo un gesto indecible de desesperado furor; creyóse por un momento que iba a arrojarle contra aquel enemigo de frente de bronce, de mirada centellante.  
Pero Louvois llamó en su auxilio todas sus fuerzas y se contuvo; diez arqueros del prebostazgo militar penetraron por entre los circunstantes, rodearon a Gerardo, y

se le llevaron en medio de ellos, mientras que el joven procuraba divisar a lo lejos el pesado caruaje que le arrebatara su hermosa ilusión.  
Rubaniel se adelantó para abrazarle, con los ojos llorosos y la voz alterada.  
—Adiós, mi general—dijo con tierna voz Gerardo;—no habíamos previsto semejante desenlace.  
Más de veinte caballeros estrecharon la mano del conde; siempre se encuentran en Francia buenos corazones.  
Hasta la vista, y confiad en mí—dijo el bueno del general volviendo la espalda a Louvois—ante quien se abrieron las filas con sombrío silencio al regresar a la plaza.  
Sin embargo, Louvois era muy poco amante de la popularidad.  
—Magnífico! pensó el ministro; tres hombres sabían mi secreto, y el más perfecto de todos se suicida. ¡Todo va perfectamente!

### XXIII El día siguiente

Algunas horas después un sol magnífico inundaba con sus rayos el pueblo de Houdarde, y reanimaba en el jardín del señor castellano las flores de primavera holladas la víspera por los gendarmes y los granaderos.  
El aire fresco de la mañana, el canto de las aves que se acariciaban saltando a la sombra del follaje, el murmullo del arroyo, cuyas aguas se habían purificado, nada despertó de su profundo sueño a los huéspedes de la quinta, agitada el día antes por tan singulares acontecimientos. La luz bajó por las paredes, y penetró por las hendidas de los postigos, sin arrancar ni un suspiro a aquellos obstinados dormilones; nada vivía en la quinta sino algunos peces recobrados de su nocturna alarma, y

que, saliendo de su refugio de piedra, saltaban gozosos en el disco luminoso que encendían en el río los rayos del sol.  
Algún tiempo después abrióse una ventana que daba al jardín; en ella apareció el perro Amor, y colocando sus blancas patas en el antepecho, miró al cielo con ojos medio cerrados, y acabó por saltar como un gato a la balaustrada, donde se arrellanó aspirando los suaves perfumes de la mañana.  
Luego acercóse a la ventana el abate Jazmin; el buen hombre acababa de vestirse y hundía sobre su cabeza gris el negro soldado de Geronte y de Argante. Jazmin principió por dar cortesmente los buenos días al perrito.  
—Buenos días, Amor, ¿has dormido bien? ¿Qué estás mirando allá abajo? hace buen tiempo, ¿no es verdad?  
Jazmin se inclinó fuera de la ventana y miró en todas direcciones.  
—Todo está cerrado aún—dijo.—¿Has visto a tu amo, Amor? ¿Ha bajado ya al jardín, él se levanta tan de mañana? ¿Te incomoda, Amor? Vaya, note enojos... Ponte aquí, a ese sol tan hermoso.  
Y Jazmin acarició con la mano la cabeza del perro, el cual para librarse cuanto antes de sus halagos, pasó su lengua por los dedos del abate con aire distraído, y volvió a abismarse en su contemplación.  
—El señor conde ha de estar en el jardín—continuó el buen sacerdote, dirigiéndose a Amor;—pero los árboles me impiden extender la vista, y será mejor que bajemos.  
Jazmin se dirigió hacia la puerta; Amor comprendió su idea, y saltó al suelo para acompañarle con toda clase de atenciones, según lo revelaba el móvil penacho de su cola.  
El abate bajó la escalera con mucha precaución, y pasó sin hacer ruido por delante del cuarto de Violeta; pero al llegar al

apósito que Desbuttes señalara a Belair el día anterior, se detuvo y escuchó, mientras que Amor husmeaba debajo de la puerta.  
Nada se oía en aquella sala, y Jazmin se disponía a seguir su camino, cuando oyó en la escalera ruido de pasos; era Desbuttes que fingía salir del cuarto de su mujer, y que para ello había subido por la escalera secreta hasta el rellano de la escalera principal.  
—Buenos días, ahijado!—exclamó el abate.—¿Cómo os encontráis?  
—Muy bien, padrino—dijo el millonario aparentando gran contento; ¡muy bien—añadió en voz más alta viendo aparecer al senescal y a un ayuda de cámara al pie de la escalera.—Decid, padrino, ¿qué os parece mi castillo? No direis que vuestro ahijado no os honra, y no podéis arrepentiros de haberme llevado a la pila bautismal. Cuando tenga un millón más, os nombraré capellán de Houdarde.  
Al oír aquella mezcla de voces y de pasos, Belair abrió con grande estrépito la puerta de su cuarto, y salió por ella a medio vestir, pasando una mano de blancura mate por sus hermosos cabellos rubios algo desordenados.  
—Buenos días, señor guitarrista—dijo Desbuttes, adelantándose hacia él con un gesto de benévola protección;—gracias por el obsequio que esta noche nos habéis dispensado, pero mi esposa os las dará mejor que yo, pues es mucho más inteligente en música.  
—¿Duerme todavía vuestra esposa?—preguntó Belair, cuyas mejillas se cubrieron de un ligero encarnado.  
—La he dejado durmiendo, querido caballero—contestó Desbuttes restregándose las manos;—en este instante me separo de ella y ni siquiera se ha despertado.  
Apenas hubo dicho estas palabras, cuando se oyó en la puerta de Violeta el ruido

Noticias locales

Hoy han dominado brisas del NO. y SE. que han hecho soportable el calor...

El día 3 de setiembre próximo, a las diez de la mañana, habrá sinodo en el Palacio Arzobispal para la renovación de licencias ministeriales.

Por el ferrocarril Central de Aragón ha llegado esta tarde a la una el Gobernador civil propietario D. Jenaro Pérez Moso...

Cuando le hemos saludado, procuramos saber la causa del rápido regreso y sólo pudo contestarnos que lo ignoraba en absoluto.

Recibi ayer un telegrama del ministro ordenándonos que viniéramos inmediatamente, y así lo he hecho.

El regreso del Sr. Jiménez Castellano y el del Sr. Pérez Moso, antes de lo que se les esperaba, ha llamado la atención.

Presidencia por D. Juan B. Valdecabres se ha reunido hoy la Junta de Obras del Puerto acordando conceder la autorización solicitada por D. Manuel Casanova...

Conceder 30 días de licencia al oficial de báscula D. Luis Farinós y 20 días al jefe de la sección de Recaudación D. José Dolz.

Mañana, de tres y media a seis y media, estarán expuestos al público en los corrales de la plaza de Toros los seis novillos de don Bautista Gómez...

El acreditado colegio de San Fernando, establecido en la calle de Vidal, 2, abrirá sus clases el lunes 2 del próximo setiembre.

Desde el día 2 del próximo mes de setiembre quedará suprimido el servicio de las jardineras directas desde la Glorieta y los coches de tránsito desde el Grao a la playa.

El Obispo de Tarbes, al tener noticia de la presencia de nuestros monarcas en Lourdes, se presentó a SS. MM. que estaban en la Basílica.

El propio Obispo manifestó a SS. MM. que a la misma hora que contraía canónico matrimonio celebraba él una misa encargada por uno de la nobleza madrileña ante la imagen de la Virgen en la Gruta...

Al salir éstos de la Basílica, los órganos de ésta ejecutaron la marcha Real española.

El ilustre decano de la prensa valenciana D. Teodoro Llorente ha sido objeto de una halagüeña manifestación de afecto por parte de nuestros paisanos residentes en la Argentina.

Los dueños de las barraquetas de baños instaladas en la playa de Levante han tenido una iniciativa laudable, que de verla realizada redundará en beneficio propio y en el del público.

La Sala de vacaciones de esta Audiencia ha entendido hoy en una causa sobre contrabando de tabaco, incoada por el juzgado del distrito de San Vicente contra Vicente Pujades...

Bajo la presidencia del señor delegado de Hacienda se ha subastado esta mañana la impresión del Boletín de rentas de bienes nacionales...

En la calle de la Paz está procediendo la Compañía de los Tranvías Eléctricos a la renovación del material fijo de sus líneas...

Los Gramófonos Cuesta, por su fiel reproducción en los discos, gozan gran aceptación entre los aficionados inteligentes.

Durante las vacaciones del verano la clínica de las enfermedades de los ojos del Dr. Wieden, será de 9 a 12.

Noticias militares.—Se ha remitido a la superioridad para su aprobación, una relación de licencias por el mes de setiembre próximo...

—Ha sido aprobada la contrata de la música del regimiento de Guadalajara para tocar en las fiestas de Rafael Buñol.

—Se ha remitido a la sección correspondiente del ministerio de la Guerra una relación de individuos licenciados del ejército que solicitan destinos civiles con arreglo a la Ley de sargentos.

—Ha sido destinado al regimiento de caballería cazadores de Alcántara el comandante D. Leonides de los Santos.

—Los primeros tenientes de artillería don José Escobar y D. Francisco Coso han sido destinados al tercer montado y a la comandancia de artillería de Cartagena, respectivamente.

—Ha sido destinado al regimiento de caballería de Alcántara el profesor veterinario de primera clase D. Domingo Pacheco.

—El capitán de artillería D. Faustino Villarejo ha sido destinado a la comandancia de Cartagena.

—También ha sido destinado a la de Melilla el primer teniente D. Faustino Díaz de Rábago.

—Han sido expedidos los títulos de bachiller de los Sres. D. Juan Bautista Merle, D. Rafael Forcada, D. Vicente Garat, don Vicente Carbonell, D. Vicente Gascó, don Francisco Navarro, D. Honorio Ballester, D. Miguel Martí y D. Elias Bear.

—Antigua Academia de Cañada, preparatoria para carreras militares. Dirigirse de diez a una a D. Enrique Nebot, capitán de Artillería, cuartel de la Glorieta.

—Pasado mañana celebrará la Sociedad Los XX velada teatral, poniendo en escena El gorro frigio, La manta zamorana y La infanta de los bucles de oro.

—Mañana, de tres y media a seis y media, estarán expuestos al público en los corrales de la plaza de Toros los seis novillos de don Bautista Gómez, del Colmenar Viejo, que han de estoquear los conocidos y valientes matadores Gabardino, Morenito y Pipa el domingo próximo.

—El acreditado colegio de San Fernando, establecido en la calle de Vidal, 2, abrirá sus clases el lunes 2 del próximo setiembre.

—Desde el día 2 del próximo mes de setiembre quedará suprimido el servicio de las jardineras directas desde la Glorieta y los coches de tránsito desde el Grao a la playa.

—El Obispo de Tarbes, al tener noticia de la presencia de nuestros monarcas en Lourdes, se presentó a SS. MM. que estaban en la Basílica.

—El propio Obispo manifestó a SS. MM. que a la misma hora que contraía canónico matrimonio celebraba él una misa encargada por uno de la nobleza madrileña ante la imagen de la Virgen en la Gruta...

—Al salir éstos de la Basílica, los órganos de ésta ejecutaron la marcha Real española.

—El ilustre decano de la prensa valenciana D. Teodoro Llorente ha sido objeto de una halagüeña manifestación de afecto por parte de nuestros paisanos residentes en la Argentina.

—Los dueños de las barraquetas de baños instaladas en la playa de Levante han tenido una iniciativa laudable, que de verla realizada redundará en beneficio propio y en el del público.

—La Sala de vacaciones de esta Audiencia ha entendido hoy en una causa sobre contrabando de tabaco, incoada por el juzgado del distrito de San Vicente contra Vicente Pujades...

—Bajo la presidencia del señor delegado de Hacienda se ha subastado esta mañana la impresión del Boletín de rentas de bienes nacionales...

—En la calle de la Paz está procediendo la Compañía de los Tranvías Eléctricos a la renovación del material fijo de sus líneas...

—Los Gramófonos Cuesta, por su fiel reproducción en los discos, gozan gran aceptación entre los aficionados inteligentes.

—Durante las vacaciones del verano la clínica de las enfermedades de los ojos del Dr. Wieden, será de 9 a 12.

Durante la semana última se han recaudado para la limosna del Pan de San Antonio en la parroquia de San Martín y su filial de Santa Catalina Mártir 3075 pesetas...

—En el tren-correo de Madrid han venido hoy los diputados a Cortes D. Rodrigo Soriano y D. Manuel Irazzo.

—En el tren-correo de Madrid han salido esta tarde D. Blas Manrique de Lara, don Bartolomé Hernández, D. Juan Bautista Taberner e hijo, D. Vicente Martín y don Rafael Torrella.

—También han salido en dicho tren los obreros Federico Lleó Motes y José Peiró Domingo, que van pensionados por el Gobierno a estudiar en el extranjero.

Información municipal

—La comisión de policía urbana se ha reunido a propuesta del Sr. Marzal, acordando instruir expediente de expropiación de una parcela de la calle de Federico Tomás que invade la de Ruaya.

—También se ha acordado autorizar a los vendedores de puestos establecidos en el arroyo para que continúen en los mismos sitios que ahora ocupan, por quince días.

—El Centro Comercial Hispano-Marroquí, establecido en la calle de Alcalá, 7, Madrid, ha dirigido una extensa comunicación a esta Alcaldía, anunciándole:

1.º Que ha establecido una Bolsa del Trabajo, encargada de proporcionar colocaciones a los españoles en el Norte de África.

2.º Que organiza expediciones de productos nacionales a los puertos comerciales de África.

3.º Que con carácter permanente se propone crear Museos de productos nacionales en Ceuta, Melilla, Tánger y Tetuán.

—Las anteriores noticias ruega el citado Centro se hagan públicas para que lleguen a conocimiento de aquellos a quienes pueda convenir utilizar sus servicios.

—En el expediente sobre instalación del Mercado de Abastos han informado la comisión de Instrucción pública y el director de Paseos.

—La primera no encuentra dificultades en que se instale en el jardincillo frente al Matadero (claro! Lo del cuento: ¿Esquillo ese perro?...); el director de Paseos señala los peligros que amenazan al arbolado en el caso de que allí se instalara, y por último, la comisión de Mercados ha acordado reproducir el dictamen en la sesión del lunes próximo.

—Creemos que el dictamen dará juego.

—Es escandaloso el abuso que se realiza con el depósito de escombros en las vías públicas.

—El Alcalde ha ordenado a la Guardia municipal que las denuncias sobre esta materia se le envíen directamente a su autoridad, y a propuesta del director de Caminos ha señalado los siguientes puntos para verter los escombros:

—Camino de Benimámet, desde la carretera de Burjassot a la Cruz.

—Gran-Vía.

—Camino de Monte Olivete, desde el cruce del Valladar al camino de Tránsitos.

—Camino Viejo de Torrente, desde el paso a nivel de la vía férrea, hacia delante.

—Mañana se procederá a la recepción provisional de las obras del puente de San José, y seguidamente se permitirá el tránsito de carruajes.

—El puente ahora tiene 6'25 metros de arroyo y 1'95 cada una de las nuevas aceras.

—Los jefes de los regimientos de caballería alojados en San Juan de la Ribera han rogado al alcalde les permita surtir de agua de la fuente de los Patos, por haberse quedado en dichos cuarteles sin una gota.

—El Alcalde ha accedido a ello.

Fiestas populares

En Rocafort

—Los días 1, 2 y 3 de setiembre próximo celebrarán los vecinos de este pueblo, en unión de la colonia valenciana, las fiestas anuales a sus Patronos Nuestra Señora del Consuelo, Santa Bárbara y el Santísimo Cristo de la Providencia.

—Mañana, víspera de la fiesta de la Virgen del Consuelo, costeadas por las señoras de la colonia, al anochecer pasacalle.

—El domingo solemne función religiosa, cantándose una gran misa por nutrida orquesta y numeroso coro; predicará el doctor D. Juan Bautista Luis Pérez. Al terminar la misa habrá disparo de maselets. Por la noche procesión, en la que solo figurarán mujeres, y después habrá coloquios y serenata en la plaza.

—El lunes, fiesta dedicada a Santa Bárbara, despertá de música y maselets. Más tarde será conducida la imagen de la Santa, desde la casa del clavario, a la iglesia. A las diez misa solemne, cantándose a toda orquesta la del maestro Hayden, tomando parte el tenor D. Lamberto Alonso.

—Ocupará la Sagrada Catedral D. Justo Martínez. Terminada la misa disparo de 2.000 maselets con su engrallat. Después saldrán los clavarios acompañados de una música a la replega. Por la tarde música en la plaza, al anochecer procesión, y terminada ésta ball de Torrent.

—El martes, fiesta al Santísimo Cristo de la Providencia, despertá de música y maselets. A las diez misa solemne, cantándose la del maestro D. Salvador Giner, dirigida por el mismo, tomando parte el tenor Sr. Traver y el barítono Sr. Domínguez (D. Facundo). Ocupará la Sagrada Catedral D. Félix Tomás Vivó, beneficiado de los Santos Juanes. Terminada la misa disparo de 2.000 maselets. Por la tarde una lucida cabalgata recorrerá las calles del pueblo, figurando en ella un grupo artístico titulado «Don Quijote en casa de los Duques». Por la noche procesión.

—El día 7 habrá coada, y el día 8 cúañas y concierto de música en la calle del Pino.

ACADEMIA CIVICO-MILITAR

Calle de Trinitarios, 10. Esta Academia, única en su clase en Valencia, se dedica a la preparación para todas las carreras militares...

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

AGENCIA DE VALENCIA. Préstamos hipotecarios al 4 y 1/4 por ciento de interés anual, amortizables de 5 a 20 años sobre fincas rústicas y urbanas.

ACADEMIA ESCUDERO-MAYDAGA

SAN BULT, 10, tercero. En esta acreditada Academia de preparación para carreras militares, empezará el curso en primer de setiembre...

En el Puig. Mañana comienzan las fiestas en honor de la Santísima Virgen del Puig con volutes de campanas, disparo de morteretes, pasacalles, serenatas y castillo de fuegos artificiales.

El domingo, a las siete diana y disparo de morteretes; a las nueve función religiosa que celebrará el cura de la parroquia, en la que se interpretará la gran misa del Sr. Giner en el bemo por nutrida orquesta y notables cantantes...

El día 2.—Fiesta costeada por los cofrades de la Santísima Virgen del Puig. Al amanecer vuelo general de campanas, disparo de morteretes y pasacalle por la mencionada banda de Pueblo Nuevo del Mar y dulzaineros de Tales...

En Burriana. Las fiestas que el ayuntamiento y vecinos de Burriana dedican anualmente a su patrona la Virgen de la Misericordia, se celebrarán los días del 7 al 14 de setiembre con arreglo al siguiente programa:

Sábado 7.—A las tres de la tarde se correrá un bravo novillo de la ganadería de D. Manuel Lozano. Por la noche serenata por la banda municipal.

Domingo 8.—Al amanecer dianas por la banda de música y dulzaineros y vuelo general de campanas. A las nueve en la iglesia mayor solemne función religiosa. A las cinco de la tarde procesión general...

Lunes 9.—A las nueve en la iglesia parroquial se celebrará misa de Requiem, de primera, en sufragio de los difuntos de esta ciudad. Por la noche a las nueve serenata.

Martes 10.—Fiesta de la Enseñanza. A las cuatro de la tarde, y en el teatro de verano, convenientemente adornado, tendrá lugar solemne distribución de premios a los alumnos de las escuelas públicas y privadas. El acto será amenizado por la banda municipal.

Miércoles 11.—Por la tarde a las cuatro cúaña árabe.

Jueves 12.—Por la tarde a las tres corridas de vaquillas en la plaza de Cervantes. Por la noche a las nueve serenata por la Banda municipal.

Viernes 13.—Por la tarde corridas de vaquillas.

Sábado 14.—Por la tarde el mismo número del día anterior. Por la noche a las nueve serenata en la plaza de Cervantes.

En Manises y La Llosa. También habrá fiestas el domingo en Manises en honor de San Vicente Ferrer, con misa solemne, en la que predicará el doctor D. Juan Bautista Aguilár.

En Llosa de Ranes la fiesta será a la Divina Aurora, cantándose la gran misa de Gounod y predicando el Dr. Juliá, canónigo de Jaén.

JACA Y TARTANITA

Se vende una tartanita de media portilla, casi nueva, entre cuatro y seis asientos, con freno y botina y una jaca pamplonesa, con guarniciones color avellana. Razón, Ballesteros, 8, bajo. No se admiten correos.

A nuestros lectores

Las personas que nos han hecho encargos de ejemplares de la preciosa novela de Pierre Dax El hijo de la secuestrada, pueden pasar a recogerlos a la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA, donde están a su disposición, al precio de una peseta.

También pueden adquirir ejemplares de las novelas El capitán Marcof, por Ernesto Capendí, en tres tomos, al precio de 1'50 pesetas, y La hermana del muerto, de Pierre Dax, un tomo, por una peseta.

Sección religiosa

SANTOS DE MAÑANA.—San Ramón Nono, confesor.

CUARENTA HORAS.—Principian en la iglesia de San Lorenzo Mártir, se descubre a las 8'30 y se reserva a las 7'30.

ADORACION NOCTURNA.—Nuestra Señora del Puig.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de Amor Hermoso, en el Milagro. (Privilegiada)

Todas las misas que se celebren mañana día 31 en las iglesias de San Salvador, padres Maristas y religiosas Capuchinas de Santa Clara, serán en sufragio del alma de LA SEÑORA

Doña Ramona Lloréns Bayer. Su hija política la Excmo. señora marquesa de San Joaquín, replica a sus parientes, amigos y demás fieles la asistencia a alguno de dichos actos.

Electro Agrícola Andaluza.—El 25 del próximo setiembre, a las tres de la tarde, en la calle de Lauria, 14, principal, se celebrará junta extraordinaria de accionistas...

Las acciones se depositarán en la Caja ocho días antes del señalado para la junta. Cada veinte acciones dan derecho a un voto. Valencia 26 de agosto de 1907.—El Director Gerente, A. Gil.

A LOS VERANEANTES

que se vean obligados a dejar en Valencia algún individuo de su familia, deben recomendarle vaya a comer por la módica cantidad de 2 PESETAS

al HOTEL DE ORIENTE, San Vicente, 81, donde se sirve como en ninguna parte.

Representante

Se necesita un representante para la redacción de sustitutos con destino al Ejército activo. Dirigirse a D. Francisco Germuda, Plaza de la Constitución, 38, Pamplona.

Pedro Domecq

JEEZ DE LA FRONTERA CASA FUNDADA EN 1730. Vinos y Aguardientes estilo Cognac. Representante en Valencia y su provincia D. Tomás J. Fernández Bousinés, calle Ponzal y Guals núm. 1, Valencia.

A los propietarios

Libritos de cien hojas de recibos telefonados para el pago de alquileres. De venta en la Administración de este periódico al precio de una peseta.

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las diez y media misa solemne de renovación con exposición y música; por la tarde a las seis rosario y solemne Salve.

En el Patriarca y en Carmelitas, a las cinco de la tarde, se cantará solemne Salve en honor de Nuestra Señora de la Antigua y del Carmen, respectivamente.

En San Bartolomé, a las cinco, con exposición, y en Santos Juanes, Santa Catalina y Santa Mónica al anochecer, ejercicio de la Felicitación Sabatina, solemne.

En San Lorenzo Mártir, a las cinco y media de la tarde, novenario a San Gil Abad con oraciones, sermón por D. J. M. Galiana, Rosario y gozos.

En San Martín, la Cofradía de San Ramón Nono celebrará a las siete misa de Comunión con órgano y letrillas y reparto de estampas; a las diez la solemne, cantándose la nueva misa del maestro Casabán, por dicho autor y los profesores Amorós e Ismael, con nutrido coro de voces. Predicará el cura de Coftrentes. Por la tarde, a las seis, último día de novenario; predicando el mismo orador, y cantándose por escogidas voces un gran trisagio y los gozos, con otros motetes. Figurará en la procesión claustral la preciosa imagen del Santo, hallándose su capilla iluminada por centenares de luces.

DECRETO

sobre los esposales y el matrimonio, publicado por la Sagrada Congregación del Concilio por orden y autoridad de Nuestro Santo Padre el Papa Pío X.

Después de un razonado preámbulo, dice así la parte dispositiva:

Los esposales. No se consideran como válidos, y no producen sus efectos canónicos, sino los esposales contraídos por escrito firmado por las partes, y además ya por el cura, ya por el Ordinario del lugar, ya por dos testigos cuando menos.

Si alguna de las partes, ó si ni la una ni la otra saben escribir, deberá hacerse mención en el mismo escrito, y se añade otro testigo, que firmará con el cura, ó con el Ordinario del lugar, ó con los dos testigos de que se ha hablado más arriba.

La palabra cura designa aquí, y en los artículos siguientes, no sólo al que dirige legítimamente una parroquia canónicamente instituida, sino también en las regiones en que las parroquias no han sido erigidas canónicamente, al sacerdote al que está confiada legítimamente la cura de almas en un territorio determinado, y en los países de misiones, donde los territorios no están aún perfectamente divididos, todo sacerdote universalmente delegado en una residencia para el ministerio de las almas por el jefe de la misión.

Del matrimonio. Sólo son válidos los matrimonios contraídos ante el cura ó el Ordinario del lugar ó un sacerdote delegado por uno de los dos y ante dos testigos ó lo menos, si, no obstante, las reglas formuladas en los artículos siguientes y salvo las excepciones insertas más abajo en los artículos VII y VIII.

El cura y el Ordinario del lugar asisten válidamente al matrimonio:

1.º Solo á partir del día en que han tomado posesión de su beneficio ó han entrado en funciones, y á menos que por un decreto público no hayan sido nominativamente excomulgados ó declarados suspensos de oficio.

2.º En los límites exclusivamente de su territorio, en el cual asistan válidamente al matrimonio no sólo de sus feligreses, sino también de los que no están sometidos á su jurisdicción.

3.º Siempre que por invitación y suplica que se les haya hecho, y sin ser obligados por la violencia, ni por temor grave, pidan el consentimiento de los contrayentes y lo reciban.

4.º Por la parte del cura y el Ordinario del lugar asisten válidamente al matrimonio:

1.º Después de haberse asegurado legítimamente de que los esposos son libres para contraer matrimonio, servatis de jure servatis.

2.º Después de haberse asegurado además del domicilio ó lo menos de la permanencia de un mes del uno ó del otro de los contrayentes en el lugar del matrimonio.

3.º A falta de estos informes para que el cura ó el Ordinario del lugar asistan válidamente al matrimonio, tienen necesidad de la autorización del cura ó del Ordinario propios del uno ó del otro contrayente, á menos que no exista una grave necesidad que les dispense de ello.

4.º En lo que concierne á las personas sin domicilio (vagabundos), aparte del caso de necesidad, no será permitido al cura asistir á su matrimonio sin haber consultado al Ordinario ó á un sacerdote delegado por él, y sin haber obtenido autorización.

5.º En cualquier caso se debe tomar como regla que el matrimonio sea celebrado ante el párroco de la esposa, á menos que haya un motivo legítimo para obrar de otra forma.

6.º El párroco y el Ordinario del lugar pueden dar á otro sacerdote determinado, la autorización para asistir á los matrimonios dentro de su territorio. Pero este delegado, para asistir válidamente y licitamente, ha de circunscribirse á los límites de su mandato y á las reglas establecidas antes en los arts. IV y V para el párroco y Ordinario del lugar.

7.º En caso de peligro de muerte inminente y si no puede presenciarse el párroco ó el Ordinario del lugar, ó en su defecto un sacerdote delegado de uno ó de otro, para tranquilizar la conciencia de los esposos y legitimar la prole si la hay, el matrimonio puede ser válido y licitamente contraído ante cualquier sacerdote y dos testigos.

8.º En el caso de que en cualquier región el párroco ó el Ordinario del lugar ó el sacerdote delegado, y ante quienes se puede celebrar el matrimonio, falten, y esta situación se prolongare más de un mes, el matrimonio puede ser válido y licitamente contraído por los esposos por un consentimiento formal dado antes dos testigos.

IX. 1.º Una vez celebrado el matrimonio, el párroco ó quien haga sus veces debe inscribirlo en seguida en el registro de matrimonios, haciendo constar los nombres de los esposos y de los testigos, el lugar y el día en que se ha celebrado el matrimonio y las demás indicaciones conforme á las prescripciones de los libros de ritual ó del propio Ordinario, y esto mismo se hará si es un sacerdote delegado por él ó por el Ordinario quien asistió al matrimonio.

2.º El párroco anotará además en el registro de bautismos que la pareja ha contraído matrimonio tal día en su parroquia. Si los contrayentes han sido bautizados en otro lugar, el párroco que haya asistido al matrimonio informará directamente, ó por mediación de la Curia episcopal, al cura de la parroquia donde el bautismo tuvo lugar para que este matrimonio sea inscrito en el libro de bautismos.

3.º Cuantas veces se haya contraído matrimonio, según las reglas de los arts. VII y VIII, el sacerdote en el primer caso, y los testigos en el segundo, están obligados, juntamente con los contrayentes, á procurar que el matrimonio contraído sea inscrito lo más pronto posible en los libros prescritos para ello.

X. Las curas párrocos que hayan violado las prescripciones anteriores deberán ser castigados por los Ordinarios, en proporción á la gravedad de su falta. Por lo demás, si algunos asistieren á un matrimonio, contraviniendo á las prescripciones de los párrafos 2.º y 3.º del art. V, no podrán apropiarse los derechos de estola, sino que deberán enviarlos al cura propio de los contrayentes.

XI. 1.º Las leyes establecidas más arriba obligan á todos los que han sido bauti-

zados dentro de la Iglesia Católica, y á cuantos se hayan convertido á ella desde el cisma ó la herejía (aun cuando después hayan apostatado), cada vez que contraigan entre sí esposales ó matrimonio.

2.º Estas leyes están en vigor también para los mismos católicos, á quienes se ha hecho referencia anteriormente, si contraen esposales ó matrimonio con los no católicos, estén ó no bautizados, y aun después de obtenida la dispensa del impedimento de religión mixta ó disparidad de culto, á menos que la Santa Sede no lo haya establecido de otro modo para alguna región ó lugar particular.

3.º Los no católicos, estén ó no bautizados, no están obligados á observar la forma católica de los esposales ó el matrimonio, cuando entre sí los contraigan.

El presente decreto será considerado como legítimamente publicado y promulgado por su transmisión á los Ordinarios. Sus disposiciones tendrán en todas partes fuerza de ley á contar desde la fiesta de Pascuas del año próximo de 1908.

Entre tanto, los Ordinarios cuidarán de que este decreto se haga público lo más pronto posible, y se explique en todas las Iglesias parroquiales de sus diócesis para que todos lo conozcan.

Dado en Roma el 2 de mayo de 1907.

Vicente, Cardenal Obispo de Préneste. Prefecto, O. de Lati, secretario.

Sucesos

Signen los robos. Los inquilinos de la casa núm. 172 de la calle de San Vicente, que se hallaban veraneando, regresaron ayer, y al encontrarse en casa, observaron que habían sido víctimas de un robo, con la circunstancia de que puertas y muebles habían sido abiertos sin fractura.

Riferos. Continúa activa campaña contra los riferos: hoy ha detenido tres la policía, y el señor Gobernador les ha impuesto 200 pesetas de multa.

Robo. A un vecino de Mogente le han robado dos carneros, y la Guardia civil ha rescatado las reses, no pudiendo detener al ladrón porque está ausente.

Incendio. En los montes del distrito de Enguera, partida de la Umbria, se han incendiado 50 pinos maderables y 100 leñosos.

Las pérdidas se evalúan en 1.000 pesetas. Disparo. Un sugeto llamado José Estellés San Cosme, hizo en Campanar un disparo de pistola contra un muchacho de 17 años, de nombre Juan Genovés. El agresor ha sido detenido.

Detención. La Guardia civil de Enguera ha detenido á un sugeto apodado Chato, presunto autor de un robo frustrado.

Desgracia. Un obrero llamado Francisco Ruiz Galván, entró ayer en Quessa á limpiar un cono de vino lleno de ácido carbónico, sin las debidas precauciones, y murió asfixiado.

Todos los años se repiten estas desgracias por imprudencia temeraria.

Caida. En el Hospital provincial ha sido hoy asistida Rosa Cervera Cervera, de 19 años de edad, que á consecuencia de haberse caído de una mula tenía fracturado el antebrazo izquierdo.

Desde Asturias y León

Escrito expresamente para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

Ha comenzado el desfile de los veraneantes y el regreso á Madrid. Primero van los más modestos, necesitados de aire confortable y agua medicinal. Los que veranean por necesidad, y poco tiempo porque no conste larga estación el bolsillo corto. Después los que muy holgadamente pueden resistir el aumento de los gastos, pero que sometidos al bufete, al alto empleo, ó la visita médica y otras análogas ocupaciones de su profesión y de su vida, no pueden disponer libremente de los meses y de las semanas, y por último, los que viajan á su gusto, como quieren ó cuando quieren, sin consideración á los medios, porque los tienen sobrados, ó porque si no los tienen les importa poco dejar en el Monte algunas alhajas abandonadas ó entregar alguna finca bajo título de propiedad al administrador de la casa.

Estamos en el segundo caso de los veraneantes, que pasaron en las Asturias el tiempo de los calores.

Al anochecer llega á Villamarin el correo; tren un día de cuatro unidades, ahora de seis, y llegará á las veinte antes de ocho días. Pasa con la velocidad del rápido.

Se detiene en mayor número de estaciones; en todas las que hay que recoger la correspondencia, pero sale inmediatamente que se ha realizado este servicio. Antes de los frenos modernísimos el tren llegaba á la estación pausadamente y entraba al paso de un hombre. Ahora la sorpresa, la asalta. Se detiene de un golpe, sin que afecte al viajero la detención, y vuelve á salir como el rayo.

Anochece en la última visita que á la estación hicimos ayer y nos llamó la atención que gozando una día sin niebla, de aire diáfano y cielo completamente azul, aparecieron algunos picos rodeados de brumas que en la primera observación confundimos con las nubes, y en la segunda pudimos apreciar que eran columnas de humo. En efecto, ardían los montes; ardían, mejor dicho, los arbustos de algunas altas pendientes. Y preguntamos por el fenómeno, que aquí se repite con frecuencia lamentable.

Explicación concreta no la escuchamos. Pero si se nos dijo que aquellas quemas eran cosa de los pastores, porque las cenizas vegetales mejoran y aumentan los pastos... Pero á la larga acaban con la vegetación de la parte incendiada.

Esto lo sabían mejor que nosotros los ingenieros: lo habían oído más veces que nosotros; si no lo remedian ellos ó los gobiernos, habrá que creer que no pueden remediarlo. Y hay que dolerse del porvenir de un país cualquiera que sea, donde los males, cualesquiera que sean también, no tienen remedio, y hay que contemplarlos con la indiferencia del que se muere sin esperanza.

En el puerto, y más allá hasta las tierras más bajas que Oviedo, camino de Gijón, estas quemas son escasas. Hay en Asturias una constante humedad producida por la lluvia menuda que llaman Orbagu y que no se dá menos de 250 días al año. Esta lluvia refresca, humedece y hace poco menos que incombustible el monte ba-

jo, el matorral y la fronda. Los árboles del monte de Pajaros son en mayoría robles y hayas de poca disposición para el incendio, y por eso allí continúan los montes vestidos y las cumbres pobladas.

Pero en los montes de León se impone, una extremada vigilancia, rápidos y duros castigos y algunas otras responsabilidades, si no han de quedar en la calvicie desolada, las cordilleras, vericuetos, pendientes y cañadas que embellecen soberanamente el paisaje de esta provincia.

No sé lo que pasará en las provincias de Huesca, Avila, Toledo, Jaén y otras de estirpe montañosa y accidentada.

Probablemente ocurrirá algo parecido. Pero eso no debe continuar, que bastante desdicha es y rayana en censura el espectáculo de nuestras carreteras, rara vez y en pequeños trayectos orladas por la acacia, el pino, ó el olmo, que tan fácilmente se ven en todos los terrenos.

Ce Eze.

Aviso á nuestros lectores

Pensamos ser útiles á nuestros lectores aconsejándoles el uso de los polvos Louis Legras. Entre todos los remedios conocidos para combatir opresión, sofocación, asma, los espasmos (consecuencia de bronquitis) éste es sin duda alguna el mejor y más eficaz. Estos polvos maravillosos alivian en menos de un minuto y curan progresivamente.

Depósito.—Calle de Zocorá, 121, San Vicente Valencia, 3 pesetas caja.

ULTIMA HORA

AGENCIA MENCHETA Conferencias telefónicas

Madrid 30, 15'15.

Lo de Marruecos

Lo que dice Maura

A B C inserta una entrevista, que Felipe Ovilo, ha celebrado con el Sr. Maura.

«El Gobierno» dice el presidente del Consejo «no tiene más que aplausos para la prensa de España, que prescindiendo de todo espíritu de partido, se ha inspirado en el amor patrio, en lo que afecta á la cuestión de Marruecos.

Solo peca de injusta al echar en cara al Gobierno que guarde secreto.

Nada hemos ocultado.

Los hechos demuestran que no nos separamos del convenio de Algeciras.

Eso declaramos y eso hemos hecho.

No hay expediciones á Casablanca.

Nuestra intervención se ha reducido á ayudar á implantar la policía, según lo convenido en el acta de Algeciras.

Los sucesos del 30 de julio nos obligaron á intervenir para proteger las vidas y haciendas de los españoles.

Estamos al lado de Francia, cual conviene á dos naciones unidas por estrecha amistad y la mancomunidad de intereses.

No existen discrepancias.

No es creíble que las escaramuzas de Casablanca, que no han tenido la importancia que se les ha atribuido, degeneren en verdaderos combates.

Muley-Hafid es una incógnita.

«Quién sabe si obra de acuerdo con Abd-el-Aziz ó empujado por las kábilas?»

La historia de Marruecos nos demuestra que jamás las sustituciones se han hecho sin la intervención del puñal ó del veneno.

Estudio la cuestión y sus contingencias y trabajo para que los hechos no nos cojan desprevenidos.

La prensa

El Liberal comenta el acuerdo del gobierno francés, de que se envíen refuerzos al general Drude para la ocupación permanente.

Cree que de realizarlo, Francia tropezará con dificultades internacionales.

«España» dice—ocupará la situación modesta que le corresponde.»

El País estima que la proclamación de Muley-Hafid complica el conflicto en Marruecos, porque se desconoce su actitud.

El problema está en concretarla.

Si los hechos rompen el convenio de Algeciras, España, impotente por sí sola, puede reclamar la parte que le corresponde ó estorbar la conquista, defendiendo la independencia del Imperio.

El Imparcial declara que los hechos en Marruecos van más de prisa de lo que conviene á Francia y á España.

Si se confirma la revolución en Fez, la cosa cambia de aspecto.

Destituido Abd-el-Aziz, la Conferencia de Algeciras carece de todo valor.

Otras noticias

«La Gaceta»

Autoriza la ejecución de ciertas obras por los reclusos en el penal del Puerto de Santa María.

Anunciando el 25 de setiembre la subasta para la adquisición de materiales para dichas obras.

De Gobernación

El Sr. La Cierva se ha negado á darnos noticias acerca del bandido Pinales, afirmando que pronto caerá en poder de la Guardia civil.

De sus palabras se deduce que Pinales luchó ayer cuerpo á cuerpo con un teniente y logró escapar.

El Gobernador de Córdoba conferenció ayer con el ministro.

Le dió cuenta de lo que ocurría; recibió instrucciones y ha marchado á su destino.

De Bilbao

A las ocho de la mañana el rey y el infante D. Alfonso estuvieron en el Real Sporting-Club.

El infante se bañó con algunos socios.

Después almorzaron juntos y el rey y el infante regresaron al Giralda.

El rey se dedicó á preparar su balandro para las regatas.

Créese que S. M. permanecerá aquí hasta el 8 de setiembre por la mañana.

Ha ordenado que se le envíe la firma.

Una comisión de obreros mineros le visitará para participarle que su situación es la misma del año último.

Madrid 30, 16'15.

Lo de Marruecos

A Casablanca

Mañana zarpará de Cádiz el crucero Extremadura con rumbo á Casablanca.

Va á reemplazar al crucero Rto de la Plata.

Este regresará inmediatamente á Cádiz.

De Melilla

La noticia de la proclamación de Muley-Hafid no ha producido efecto entre los rifenos.

Dicen éstos que su único emperador es el Roghi.

Continúa éste enfermo de cuidado, sufriendo frecuentes vómitos de sangre.

Otras noticias

El bandolerismo

Córdoba.—Dos sugetos, haciéndose pasar por el «Niño de Araal» y el «Niño bonito», ambos de la cuadrilla del Pinales, estuvieron en el cortijo de Majaneque y pidieron al cortijero, José Bau, 60 duros.

Está dijo que no disponía de tal cantidad y si solo de 10 pesetas que les entregó.

Los bandidos le obligaron á escribir una carta á su mujer para que los pidiera á su aparcerador.

A la mañana siguiente se presentaron los Niños en Córdoba y exigieron á Santos Hernández una cantidad.

Enterada la benemérita, logró detener á uno de ellos, que resultó llamarse Francisco Durán, vecino de Carlotá.

Ambos se hacían pasar como individuos de la cuadrilla de Pinales para cometer sus fechorías.

De Bilbao

Los chalets de las Arenas y Portugalete estuvieron anoche iluminados.

La iluminación en Portugalete era eléctrica.

Se ejerce gran vigilancia en los muelles.

El rey no ha traído automóviles.

Créese que utilizará los de los particulares para sus excursiones.

En el Giralda vino el balandro Dios salve á la Reina, que ha sido desembarcado.

Hoy se verifican las regatas primeras internacionales para yates de 6, 8, 9 y 10 metros.

El rey patronará el balandro Queen X.

Madrid 30, 17'15.

Lo de Marruecos

LA MUERTE DEL ROGHI

Londres 30.—El periódico La Tribuna inserta un despacho participando que ha fallecido el Roghi á consecuencia de la grave afección que venía sufriendo.

El Roghi, durante seis años, ha venido sosteniéndose como régulo en el NE. de Marruecos.

La muerte del famoso aventurero simplificará algo el problema de Marruecos.

Mack-lean abandonado

París 30.—A consecuencia de la partida de las tropas scherifianas, Mack-lean ha quedado abandonado á su suerte.

Los alemanes

Berlin 30.—Los alemanes abandonaron Fez el día 25.

El coronel Muller

París 30.—Muller, el jefe de la policía internacional de Marruecos, ha dicho, contestando á las censuras que le dirige la prensa, que está dispuesto á abandonar su residencia de Berna si los ministros de Estado francés y español juzgan necesario su viaje.

Consejo

París 20.—El Consejo de ministros de mañana estará dedicado á lo de Marruecos.

Se hablará de las medidas que han de adoptar Francia y España en Casablanca á partir del día 15 de setiembre, fecha en que ya no podrán permanecer los buques en los puertos marroquíes.

Madrid 30, 18'15.

Cotización

El 4 por 100 interior se ha hecho hoy á 80'77.

El idem papel á 80'97.

Los francos á 15'15.

Las libras á 28'98.

Las obligaciones del Empréstito á 100'10.

París á 90'95.

De San Sebastián

Se han recibido telegramas de Bilbao dando cuenta de lo afectuosamente que ha sido recibido D. Alfonso en aquella capital.

El rey estuvo esta mañana regateando, y muéstrase satisfecho del viaje.

A Biarritz

Se cree que la reina doña María Cristina marchará mañana en automóvil á Biarritz.

Saldrá de aquí á las diez y media, almorzará en Biarritz y regresará al anochecer.

El almirante japonés

El almirante japonés Jui ha escrito una carta al director de El Eco de la Tarde, agradeciendo el obsequio que dicho periódico hizo á los marinos japoneses.

La carta ha sido entregada al director del citado periódico por el ministro representante del Japon.

El infante D. Carlos

Este vendrá á San Sebastián el día 4 del próximo setiembre, acompañando á sus hijos.

Después marchará á Galicia con objeto de tomar parte en las maniobras militares.

A Pamplona

Ha marchado á Pamplona el señor duque de Sotomayor.

Permanecerá allí mientras dure la ausencia del rey.

En el Casino

Las reinas doña Victoria y doña María Cristina asistieron á la fiesta que se celebra esta tarde en el gran Casino.

El presidente y el administrador de dicho centro han ofrecido á las egregias damas hermosos bouquets.

Allendosalazar de viaje

El ministro de Estado ha marchado en automóvil á Bilbao con objeto de someter á la firma del rey algunos decretos.

La ausencia del ministro ha motivado la suspensión de la recepción diplomática.

Se celebrará mañana que ya estará de vuelta el Sr. Allende.

El viaje de Maura

Se asegura que el Sr. Maura estará en San Sebastián el día 7 de setiembre.

Acompañará á los reyes en su viaje á la isla Cortegada.

Audiencias

Las ha concedido esta mañana la reina doña Victoria á varias personas distinguidas.

Lo de Marruecos

El combate del 28

Tanger: Todo indicia á creer que nada ocurriría el día 28. Sin embargo, sospe-

chando los franceses que la concentración de moros en los alrededores de Casablanca nada bueno indicaba, rompieron el fuego á las cuatro de la tarde sobre el flanco izquierdo.

El encargado del cañoneo fué el Gloire, y sus tiros produjeron el efecto deseado en alturas á cinco kilómetros, ocupadas por los árabes.

El general Drude se puso al frente de las tropas de artillería, caballería é infantería y acometió á los árabes.

El combate se prolongó hasta la puesta del sol.

Indudablemente la concentración de los moros obedecía al deseo de atacar á Casablanca por la noche, pero huyeron, escarmentados, sufriendo grandes bajas.

Las de los franceses fueron 3 muertos y 5 heridos.

Varios correspondientes escaparon con vida, de milagro.

Iban afectos al cuerpo de los Gumiers, pero éstos se desplegaron en guerrillas, y los periodistas se vieron aislados y tuvieron que apelar á sus piernas para ponerse en salvo.

Los moros atacaron ayer tarde las obras que para la instalación de la telegrafía sin hilos se están realizando en la playa de Casablanca.

Una columna de franceses y los fuegos del Guaidón les pusieron en fuga.

De Córdoba

Aumenta la animación del mercado.

Las labores agrícolas están paralizadas por la sequía.

Pasado mañana se inaugurará el Congreso Agrícola, al que acudirán representantes de Castilla, el ministro de Fomento y el director general de Agricultura.

Desde Barcelona

Zarzaparrilla Iodurada

DEL DOCTOR GREUS

Soberano purgativo y gran purificador de la sangre...

LA TINTURA IODO-TANICA

DEL DOCTOR GREUS

ES EL MEJOR REMEDIO CONTRA EL ESCROFULISMO

Levadura de cerveza granulada medicinal

DEL DOCTOR GREUS

Está indicada en las siguientes afecciones:

BALSAMO MATA-DOLORES CAÑIZARES

Este medicamento, usado en fricciones, hace desaparecer toda clase de dolores...

AGUA MILAGROSA DE SAN RAFAEL

Eficacísima ÚNICA Y ESCLUSIVAMENTE en las inflamaciones de los ojos...

Farmacia de Cañizares, calle de Caballeros, número 63. Abierta toda la noche, Valencia

IMPOTENCIA

debilidad genital, espermatorrea y esterilidad.

Curación rápida con la antigua y renombrada POMADA FORTIFICANTE...

CAFES DE LA COMPANIA COLONIAL

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

Café Puerto Rico: Califa preintada de 100 gramos, a pesetas 0.60 califa

El día 7 de Setiembre próximo, fijamente, saldrá de este puerto el magnífico vapor

Catalina

con escala en San Juan de Puerto Rico, Mayaguez, Ponce, Santiago de Cuba, Habana y Matanzas.

Virus contra SERPETA Virus contra NEGRILLA

La Serpeta es causa de una enfermedad gravísima, que invade principalmente a los arañeros y limoneros.

VAPORES DIRECTOS A BARCELONA

Salidas fijas todos los domingos, a las 11 en punto de mañana, por los vapores de la COMPANIA VALENCIANA DE NAVEGACION.

ESTOMACALINA

30 años de vida tiene el

ANUARIO DEL COMERCIO

DE LA INDUSTRIA, DE LA MAGISTRATURA Y DE LA ADMINISTRACION DE ESPAÑA

CUBA, PUERTO RICO, FILIPINAS, ESTADOS HISPANOAMERICANOS Y PORTUGAL

1907

Precio: 25 pesetas, franco de porte.

Dos voluminosos tomos, impresos en papel indiano, lo que ha permitido reducir su peso y volumen...

ALFAGEME

Lo más radical de los preparados existentes para combatir y curar todas las afecciones del Estómago e Intestinos.

CONTIENE

DATOS: Estadísticos.—Geográficos.—Históricos.—Descriptivos.—Monumentos.—Vías de comunicaciones...

De venta en la Librería editorial de Bailly-Baillière...

Vapores de los Sres. Abarca y C.

Sociedad en Comandita de Sevilla

saldrá de este puerto el 1.º de setiembre...

Para Hull y Newcastle

El Axel cargará el sábado 31 para salir el mismo día.

Para Liverpool

EL DEMETIAN cargará el 6 de setiembre.

Para Londres

EL CONGO cargará el 6 de setiembre.

ALQUILERES

Para una o dos tiendas, según conveniga, se alquila el espacioso local que hoy ocupan los ultramarinos de Barrión...

HUESPEDES

Señora viuda de inmejorables referencias, casa de habitación, con asistencia, punto céntrico y luz eléctrica...

VENTAS

Se vende una alquería en el poblado de Nazaret, calle de los Desamparados, número 86...

NOQUIZAS

Una viuda, de Montanojos, de 33 años, queda de 3 meses, desea criar en casa de los padres...

Colocación

Se dará a persona que posea conocimientos amplos en ferretería y maquinaria...

Vino Nuez de Kola y Kola Granulada

Preparados por el Doctor Costas

La Kola es un alimento de ahorro, antineurótico y excitante del sistema muscular.

ADRIA

Compañía Real Húngara de Navegación Marítima

Servicio rápido para Marsella directo

Salidas todos los miércoles para Marsella, Génova, Malta, Messina, Riposte, Catania, Bari, Trieste y Fiume.

Para billetes y tarifas de flete, dirigirse al Agente en el Grao, D. Juan Bautista Lopez, Muelle, 2.

Las Esquelas Mortuorias

SE ADMITEN EN «La Correspondencia de Valencia» hasta las 6 y media de la tarde

REUMATICOS!!

No temáis ya los que padecéis los terribles dolores de reuma. Ya sean estos musculares o articulares, los veréis desaparecer en breves días...

ZAMPIRONI

FIDIBUS INSECTIFUGOS Verdadera pastilla MATA MOSQUITOS

Desconfiar de las falsificaciones o imitaciones.

De venta en las principales Farmacias, Droguerías, Perfumerías y Bazares.

Consultor Urbano

Administración de fincas rústicas y urbanas. Esta casa se encarga de hacer la liquidación mensual...

Farmacia vacante

En el inmediato pueblo de Burjasot, va a quedar en breve una farmacia vacante, por dedicarse el que actualmente la desempeña a otro negocio.

Pérdida

Se ruega a la persona que tenga en su poder un perro viejo, de tres meses, de color blanco, con manchas negras...

Almoneda

Durante los días 2, 3 y 4, de Septiembre, se celebrará la casa de compra-venta mercantil, LA MODERNA...

Gran Negocio

Por tener que ausentarse su dueño de la capital, se traspasa en condiciones ventajosas una casa de préstamos...

¡Fuera canas!

Tinte egipcio. Composición sin rival para teñir el cabello. Depósito: Farmacia de las Estacas, plaza del Mercado, número 40, Valencia.

Meritorio

Se desea un meritorio con buena forma de letra. Informarán plaza de Tetuán, 18, bajo.

Almoneda

Durante los días 2, 3 y 4, de Septiembre, se celebrará la casa de compra-venta mercantil, LA MODERNA...

Colegio de niñas

Se traspasa un buen acreditado en esta capital, una casa de préstamos, situada en punto céntrico...

Solares en Burjasot

Se venden al oantado y a plazos, en la calle del Beato Juan de Ribera...

Aviso interesante

En la calle de la Sangre, 15, entresuelo, se ha recibido un gran surtido de paños...

Arriendo

Se arrienda un huerto de 8 hanegadas, cercado de pared, con pascas de labrador...

VAPORES ASTURIANOS

Itinerario de El Anselmo saldrá de este puerto el 2 de setiembre...

COMPANIA SEVILLANA

Itinerario de Santa Ana saldrá el 2 de setiembre para Alicante, Cartagena, Almería...

Para Londres

El Junio saldrá el sábado 31 del actual. Informar: Ladislao Oleina Lauria, núm. 10.

Compañía de vapores de Viñosa de Sevilla

Manuel España llegará y saldrá de este puerto el 2 de setiembre...

Nuevo Valencia

saldrá de este puerto el 2 de setiembre, directo para Málaga, Cádiz y Sevilla...

Para Liverpool

El Pinta saldrá el sábado 31 del actual.

Para Hamburgo

El Lissabon saldrá el jueves 5 de setiembre.

Consignatarios: Sres. Mac-Andrews y Compañía...